

## 绿水青山玉带盘 蝶变抚顺县



抚顺县“醉美十八弯”蜿蜒山间,沿途风景如画。

抚顺县委宣传部供图

出抚顺市,向东南行不久,眼前就是一亮,左边是在葱郁中时隐时现的大伙房水库,右边是郁葱林植覆盖的青山,但并不是只为这眼前自然风光所惊艳,而是脱口而出的两个字——干净。

一直到三块石风景区,这条近百里乡村路都是干干净净,别说有垃圾了,路两旁甚至看不到裸露的土面,这条路叫抚金线,是“全国美丽乡村路”之一,还是一条“四好乡村路”。这条路也可以看做是抚顺县坚定不移走生态优先、绿色发展之路的最佳映射。

虽然已经离开了大伙房水库库区,但时不时仍会看到一条条长长望不到头的围栏,围栏中是流入大伙房水库的河流,这都是为了保护大伙房水源地安全,

为了保护全省7座城市2300万人口的饮用水安全。

抚顺县生态保护红线区总面积占该县国土总面积的60%以上,特别是全县8个乡镇中有3个乡镇位于大伙房水源地保护区。抚顺县对大伙房水源地一二级保护区内的工矿企业、畜禽养殖、餐饮企业实施关停搬迁,投入了大量的人力、物力和财力。生态红线和水源地保护政策的双重制约,县域经济的发展自然要受到影响。

于是,“绿水青山就是金山银山”,这不仅是抚顺县的发展理念,更是这片土地上的生动实践。

抚顺县以发展生态型种养业作为稳农、富农的主导产业,以食用菌产业为主导,引领农业产业结构优化升级,打造了

“龙头企业+合作社+基地+农户”的发展模式,为农民增收致富开辟出一条新路。凭借“好山好水好空气”的山水禀赋,已逐步驶入“全域+全季”生态旅游快车道,逐步形成全域旅游发展格局,百姓真正尝到了产业融合发展的甜头。

辽宁全面振兴新突破三年行动的首战之年,抚顺县更是围绕百里抚金线创建了一条乡村振兴示范带。“一轴一带、九核引领、多点串联”。从此,乡村振兴不再着眼于一点一村,而是串珠成链、连线成景,带动全域振兴,擘画着抚顺县城乡富美新

图景。

攻坚之年,抚顺县将继续践行“绿水青山就是金山银山”理念,为高质量发展厚植生态底色。抚顺县委书记王新阳表示,抚顺县将坚持“生态立县、工业主导、农业增效、旅游牵动、全域发展”的发展思路,着力筑牢绿色屏障,加快发展生态旅游、生态农业、新型工业等产业,创建国家级生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,走出具有抚顺县特色的县域经济高质量发展新路子。

本报记者 李毅 李振村



### 县域经济高质量发展调研行 ——抚顺县

——辽宁省农业农村厅 辽沈晚报 联合推出—— 详见04-05版

### 构建一轴、一带、三廊、三区功能结构

## 沈河区将打造百亿级汽车文化产业街区

本报讯 记者王琦报道 在东陵路拓展汽车文化展示轴,沿二环路实现汽车产业纵深发展,分东、西、中部建设先导区、协调区、未来拓展区……日前,沈河区对外发布汽车文化产业街区发展规划,将通过构建一轴、一带、三廊、三区的功能结构,实施五个一工程倍增计划,打造百亿级汽车文化产业街区。

根据规划内容,远景该地区将构建一轴、一带、三廊、三区的功能结构,一轴即汽车文化形象展示轴,沿东陵路拓展;

一带为汽车产业深度发展带沿二环路纵深;三廊为沿轨道的第一线公园绿廊、辉山明渠及满堂河绿廊;三区为中部建设先导区、西部协调区、东部未来拓展区。

沈河区相关负责人表示,近期将聚焦先导区建设,先行构建汽车文化形象展示轴、汽车主题慢行环廊、新势力展示销售集聚区、汽车展示销售集聚区、汽车综合服务产业集聚区以及一线住宅景观带和辉山明渠景观带。

规划中还明确,沈河区将针对汽车

产业街区实施五个一工程的倍增计划,其中涵盖创建一个文化IP、建立一个主题公园、搭建一个服务平台、组成一个行业联盟、开展一系列汽车主题的品牌活动,实现引入新势力品牌、高端品牌,近期产值冲刺百亿,远期实现翻倍。

沈河区汽车文化产业街区发展规划发布当天,11个亿元项目集中签约。沈河区相关负责人表示,项目签约成功后,将落地10余个品牌汽车4S店,有效提升限上社零额达产20亿元。

### 导读

丹东28家单位  
联合升级暖“新”驿站

—02—

沈阳市图书馆  
“梨苑剧场”启幕

—02—

金州湾机场第一批  
初步设计概算161亿

—03—

宽甸避暑漂流节启幕  
将持续至8月31日

—07—

朝阳市上半年地区生产总值498.8亿元

同比增长高于全国、全省

详见  
03版